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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 026 
 

FECHA:  MARZO 16 DE 2017 
HORA:  08:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Muy buenos días para todos los honorables Concejales que se encuentran, para los 
funcionarios del Concejo. A la doctora Elda Tabares secretaria de la mujer 
bienvenida. Muchas gracias por acompañarnos hoy en este recinto de la 
democracia. A todo su equipo de trabajo muy juicioso y muy nutrido hoy en este día 
de la exposición del plan de acción.  
 
A la mesa directiva y a las demás personas que nos acompañan.    
 
Señor Secretario sírvase a leer el orden del día de Marzo 16 del 2017. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente  
 
Buenos días para todos los Concejales, Concejalas, funcionarios del Concejo, al 
doctor Carlos Mario Zapata subsecretario de gobierno. Al compañero de la fiscalía 
encargado de los delitos sexuales. A la compañera Elda Tabares secretaria de la 
mujer con su equipo de trabajo. 
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Siendo las ocho de la mañana del día marzo 16 del 2017 damos inicio a la sesión 
plenaria con el siguiente orden del día.  
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. ADOPCION DEL ACTA DEL DIA 15 DE MARZO DEL 2017. 
3. INTERVENCION DE LA SECRETARIA DE LA MUJER A CARGO DE LA 

DOCTORA ELDA TABARES RUIZ CON SU EQUIPO DE TRABAJO. TEMA: 
PLAN DE ACCION PARA EL AÑO 2017. 

4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído señor Presidente para que lo ponga a señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Verificamos el quórum señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto  
 
Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente  
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE             Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO       Presente   
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO          
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA            
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ   Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO             Presente 
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EDWIN ALEXANDER BUILES TORO         
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO            
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                       Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
    
Le informo señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y  para 
decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración el orden del día de marzo 16 del 2017, anuncio que va cerrarse, 
queda cerrada. ¿Aprueban honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Es aprobado señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Continuamos con el punto segundo.  
 
2.  ADOPCION DEL ACTA DEL DIA 15 DE MARZO DEL 2017 ENVIADA A SUS 
CORREOS ELECTRONICOS EN LA TARDE DE AYER. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración la adopción el acta del día 15 de marzo del 2017, anuncio que va 
cerrarse, queda cerrada ¿aprueban honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Es aprobado Señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
3. INTERVENCION DE LA SECRETARIA DE LA MUJER A CARGO DE LA 
DOCTORA ELDA TABARES RUIZ CON SU EQUIPO DE TRABAJO.  
 
TEMA: PLAN DE ACCION PARA EL AÑO 2017. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno doctora Elda de nuevo entonces bienvenida a exposición de este plan de 
acción de la secretaria de la mujer.  
 
Hoy quiero a todo su equipo de trabajo también bienvenido y ya saben que entonces 
en cualquier momento, cualquier inquietud, cualquier pregunta, cualquier aporte que 
todo su equipo de trabajo quiera hacer, pueda estar, hoy está facultado para hacerlo 
y en la dinámica que tenemos n días pasados en una plenaria se habló de la 
posibilidad de que los secretarios o las secretarias de despacho nos pudieran 
también compartir o contextualizarnos un poco de la gestión que han venido 
haciendo entonces vamos a trabajar en la dinámica del plan de acción 2017 y si nos 
van hacer el aporte de la gestión que se ha hecho durante después de aprobación 
del plan de desarrollo en el 2016, segundo semestre entonces estamos atentos 
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también a escucharles si lo trae doctora Elda y de verdad que muchas gracias por 
atendernos también esa sugerencia que se le hizo desde la corporación. 
 
Muchas gracias tiene entonces el uso de la palabra doctora Elda. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA ELDA TABARES RUIZ DE LA SECRETARIA 
DE LA MUJER  
 
Gracias señor Presidente  
 
Un saludo muy especial a la mesa principal, al Presidente Octavio Jiménez, al 
Vicepresidente primero Gabriel Jaime Giraldo, Vicepresidente segundo Alexander 
Varela, honorables Concejales, al equipo de trabajo de la secretaria de la mujer, 
comunidad, funcionarios de la administración y del Concejo municipal. Todos muy 
buenos días. 
 
El plan de desarrollo de la secretaria de la mujer Presidente y honorables 
Concejales para el 2017.   
 
Plan de acción 2017. 
 
Se ubica el contexto pilar de la solidaridad. 
 
Dimensión: social  
 
Línea: Ciudad con sentido humano 
 
Programa: Mujer, Desarrollo y Paz. 
 
EL PROYECTO 
 
Vida libre de violencias, transformación cultural para la construcción de paz. 
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Descripción la meta del producto para el 2019, el cuatrenio viene a ser 17.000 

personas atendidas con actividades de prevención de  violencias contra las mujeres 

y promoción de los derechos de las mujeres. 

Valor esperado del 2017 SEIS MIL SEISCIENTOS SESENTA Y OCHO (6,668) 

personas. 

Actividades programadas para la vigencia 2017. 

➢ Capacitaciones en prevención de violencias contra las mujeres. 

 

➢ Promoción de los derechos de las mujeres y las mujeres a través de la 

conmemoración del 8 de marzo Día Internacional de los derechos.  

 

➢ Capacitaciones sobre violencias de género, sensibilización en los derechos 

de las mujeres. 

 

➢ Conmemoración Día Internacional de la Eliminación de las violencias contra 

las mujeres. 

Presupuesto  

VEINTE MILLONES DE PESOS ($ 20.000.000) 

El avance que tenemos en este proyecto es MIL QUINIENTAS DIEZ (1.510) 

mujeres. 

PROYECTO 

Empoderamiento de las Mujeres, Participación Política, Social y Cultural. 

La meta del cuatrenio  

1.500 mujeres de la zona urbana y rural, inscritas en actividades culturales y de 

entrenamiento político y  social.  
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Valor esperado 

QUINIENTAS TREINTA Y TRES (533) 

ACTIVIDADES 

➢ Actividades de formación en empoderamiento y participación política. 

 

➢ Caracterización a grupos organizados de mujeres. 

 

➢ Asesorías a las JAC  en temas de mujer.   

 

➢ Actividades culturales. 

Presupuesto  

VEINTE MILLONES DE PESOS ($ 20.000.000) 

Acá en este proyecto tenemos. El avance son CIENTO SETENTA Y TRES (173) 

mujeres que se hicieron el 2016. 

PROYECTO 

Mujeres que Progresan por la vida. 

11.500 mujeres beneficiadas con actividades de salud física, mental, promoción de 

derechos de las mujeres en salud. 

Valor esperado CUATRO MIL OCHOCIENTAS TREINTA Y TRES (4.833). 

Actividades programas para el 2017 

➢ Actividades de prevención y detección temprana del cáncer de seno. 

 

➢ Actividades de prevención y promoción en salud física y mental. 
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➢ Actividades de promoción de derechos de la salud de las mujeres urbanas y 

rurales. 

 

➢ Actividades de esparcimiento y recreación  de baile, bailo terapia, también 

tenemos la yoga y otras actividades físicas y salud mental). 

En este proyecto tenemos presupuestado TREINTA Y CINCO MILLONES DE 

PESOS ($ 35.000.000). 

El día de la madre comunitaria tenemos un presupuesto de CUARENTA MILLONES 

DE PESOS ($ 40.000.000). 

Y tenemos avanzado DOS MIL CUATROCIENTOS TREINTA Y OCHO (2.438) 

avance del 2016 de mujeres beneficiadas. 

Estímulos entregado CUATRO MIL TRECIENTOS TREINTA Y OCHO (4.338). 

Continuamos con mujeres que progresan por la vida. 

18.000 estímulos entregados a madres comunitarias  y FAMI. 

Valor esperado del 2017 NUEVE MIL (9.000) 

Actividades programadas para la vigencia 2017 

➢ Entrega de estímulos a madres comunitarias  

 

➢ Revisión de documentación. 

 

➢ Aprobación de pagos/cumplimiento de reglamentación. 

 

➢ Expedición de resoluciones de pago. 

 

➢ Evaluaciones del servicio. 
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El presupuesto son DOSCIENTOS SESENTA MILLONES DE PESOS ($ 

260.000.000). 

Fortalecimiento institucional 

➢ Una política pública y mujeres actualizadas. 

 

➢ Un plan de igualdad de oportunidad de las mujeres de Bello, construido. 

 

➢ Un protocolo de transverzalizacion de género construido. 

 

➢ Cuatro instancias comunitarias fortalecidas. 

Acá podemos, no vemos ningún numero pero es porque ya las políticas públicas ya 

se actualizo en el 2016 con todos los grupos de mujeres, concejo consultivo, comité 

directivo de la mujer, todos los grupos poblacionales de mujeres que participaron en 

la actualización de la política pública y ya hay que organizar lo que son los 

indicadores para traerlo acá al Concejo para que ustedes le den la aprobación. 

Tenemos Formación Laboral para la Autonomía Económica. 

MIL QUINIENTAS (1.500) mujeres beneficiadas en formación laboral y acceso 

activos. 

Esperar en el 2017 SEISCIENTOS TREINTA Y TRES (633) mujeres. 

Actividades programas  

➢ capacitación en formación laboral. 

 

➢ Apoyo a Emprendimientos. 

 

➢ Asesorías en proyectos productivos. 
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En este proyecto tenemos VEINTE MILLONES DE PESOS ($ 20.000.000). 

Hemos avanzado para el 2016, avanzamos, son DOSCIENTAS (200) mujeres. 

Acá en este proyecto el año pasado no teníamos presupuesto, lo que era en 

empoderamiento y participación política y cultural no había ni un solo peso y en 

formación laboral de autonomía económica tampoco habían recursos. Entonces la 

secretaria de la mujer hizo su gestión y se cumplió el 100% de lo proyectado para 

el 2016 gracias a mi equipo de trabajo, a un grupo de mujeres que tengo 

comprometidas y se lograron las metas un 100%. 

Ya habíamos acordado con el Presidente de mostrarles la gestión que hizo la 

secretaria de la mujer. 

En empoderamiento de las mujeres, la participación política se realizaron unos 

seminarios en el politécnico Marco Fidel Suarez, allí tuvimos pues una totalidad de. 

Les voy a mostrar. 

La inversión fueron SEIS MILLONES CERO CUARENTA Y SEIS ($ 6.046.000). aca 

los que nos colaboraron y nos patrocinaron sobre los refrigerios, los certificados, las 

convocatorias; la ferretería JM, que nos aportó este recurso.  

Los capacitadores fueron Lina Hernández, Catalina Tamayo y el señor Oscar 

Oquendo que son funcionarios de la administración. 

En este proyecto el año pasado me decían los honorables Concejales que porque 

no acudíamos a los Concejales, que nos colaboraban, nos hablan sobre la 

participación política, sobre los territorios, sobre presupuesto, todo eso. Bienvenida 

las sugerencias de todos ustedes, de verdad que se las agradezco porque gracias 

a esas sugerencias que me dieron ustedes el año pasado, el equipo de trabajo dijo 

bueno hay que trabajar y hay que mostrar y eso lo hicimos. Sin la ayuda de alguno 

de ustedes, muy queridos porque se ofrecieron pero lamentablemente no se pudo 

por los compromisos de los honorables Concejales no se pudo dar ese proyecto 
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como tal lo queríamos. Por eso es que no lo hicimos, porque no teníamos los 

recursos para uno poder ofrecer realmente un servicio como se debe.  

Entonces estas tres personas en habilidades comunicativas, empoderamiento a la 

mujer y lo que fue la parte de expresión oral y corporal. Esas fueron las temáticas 

que ofrecimos a estos grupos de mujeres. 

CIENTO SETENTA Y TRES (173) personas llevamos en el avance en el 2016. 

En el proyecto mujeres que progresan por la vida realizamos dos ferias artesanales, 

de salud que fue el 25 de Mayo el día internacional de la salud de las mujeres, allí 

se beneficiaron CIEN (100) mujeres, hicimos la feria en mayo en la casa de la mujer 

donde se vincularon ACP, ciclo vital, neuro Farma, unas entidades particulares el 

cuales muy queridas se vincularon con nuestra secretaria a un valor total de 

MILLON OCHOCIENTOS OCHENTA ($ 1.880.000). 

Programamos también la feria, el día internacional del cáncer de mama el cual se 

realizó el 19 de Octubre del 2016. Entidad patrocinada por Ciclo Vital, también la 

secretaria de salud se vinculó. Fue un valor total de MILLON NOVECIENTOS ($ 

1.900.000). Esto fue en el parque principal, allí nos acompañó el Presidente Octavio 

Jiménez muy comprometido, tenemos unas fotos muy hermosas que hay que 

socializarlas. Y de verdad que uno los invita pero lamentablemente no van pues no 

sé por los compromisos que ustedes tendrán pero de verdad que me gustaría que 

acompañaran a las mujeres en todos estos eventos porque ustedes son la parte 

principal de una comunidad y de un municipio porque son los que defienden todo, 

todo lo que es el presupuesto, miran las necesidad de las comunidades y de nuestro 

municipio y que rico que nos acompañaran en todos los programas. 

Formación laboral y autonomía económica. 

Aquí se, el día internacional del 18 de Octubre que fue el día de la mujer rural, 

enviamos CUARENTA (40) mujeres, VEINTE (20) mujeres del barrio la Camila, ella 

se ganaron un proyecto de CUARENTA (40) mujeres huertas caseras. Esto fue un 
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proyecto que de verdad que nos ha dejado pues muy contentas en las secretaria y 

con más ánimos de trabajar porque de verdad que es un proyecto hermoso, son 

mujeres víctimas del conflicto armado, población vulnerable del Barrio la Camila, 

son CUARENTA (40) mujeres, ellas son de la corporación FUNDIBET y son muy 

comprometidas con la secretaria de la mujer. 

Este proyecto es patrocinado con el área metropolitana, la gobernación de 

Antioquia. 

Costo anual son CINCUENTA Y DOS MILLONES DE PESOS ($ 52.000.000). 

Las señoras son muy queridas porque van todo el tiempo a la secretaria para que 

nosotros estemos hablando con los responsables de este proyecto para que si 

continúen porque la idea no es que se haya ganado sino que continúen durante el 

cuatrenio. 

Formación laboral y autonomía económica  

Acá tenemos en las diferentes manualidades, esto es en la casa de la mujer con el 

Sena donde se han capacitado TRECIENTAS TREINTA Y TRES (33) mujeres, fue 

el año pasado en el 2016. 

Un costo de MILLON CUATROCIENTOS CUARENTA MIL ($ 1.440.000). 

Son mujeres de los grupos que tenemos en la casa el cual coordina la funcionaria 

Rosmira López que de verdad que hay que reconocerle ese trabajo y ese 

compromiso porque ella es la que consigue todas estas actividades para que se 

puedan realizar en la casa de la mujer. 

Se hace lo que es la elaboración de lámparas, lámparas navideñas, marroquinería, 

bolsos, peyote. Ubicados en las diferentes comunas. 

Acá le hemos solicitado mucho al secretario de gobierno para que estas mujeres 

que tienen sus emprendimientos, que han hecho todos estos talentos como 
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mostrarlos a las comunidades y que ellas puedan vender sus productos. 

Lamentablemente no se ha hecho esa gestión porque son más de TRECIENTAS 

TREINTA Y TRES (333) que se beneficiaron de estos proyectos y ya se habló con 

la Alcaldesa pues muy querida, vamos a llegar a un acuerdo con secretaria de 

cultura y gobierno si es posible pero en otros espacios, no tanto en el parque ni aquí 

en la avenida sino en otros espacios donde ellas puedan vender y mostrar sus 

talentos. 

Continuamos con autonomía económica. 

Acá se hizo un seminario en el JEGA, gracias a la compañera Diana Escudero que 

fue la que dirigió este proyecto y ella hizo un seminario, lo puedo decir que fue ella 

porque fue la de la iniciativa. Cuando salimos de acá del Concejo el año pasado 

llego muy contenta y me dijo tengo unos proyectos jefe, vamos hacer este seminario 

el cual fue muy productivo donde participo la gobernación de Antioquia, fue 

DOSCIENTAS CATORCE (214) mujeres, también fueron hombres y nos 

acompañaron. CUATRO MILLONES OCHOCIENTOS TREINTA MIL PESOS 

(4.830.000). 

Este proyecto de acá salieron unas iniciativas donde SETENTA (70) personas se 

inscribieron para la gobernación de Antioquia y DIECIOCHO (18) mujeres salieron 

favorecidas para lo del programa de mujeres emprendedoras. Ellas se van a 

capacitar con la gobernación de Antioquia, o sea que es bueno promover todos 

estos espacios con la gobernación porque también nos hemos beneficiado de ella. 

Es lo que les puedo aportar, lo que se hizo el avance, la gestión de la secretaria de 

la mujer. Somos una secretaria con pocos recursos pero con mucho compromiso, 

mucha responsabilidad y con mucho amor para trabajar para nuestro municipio y 

para la secretaria de la mujer. 

También les quería comentar Presidente y honorables Concejales y honorables 

Concejalas que el 08 de Marzo, ya como estábamos hablando sobre la vigencia 

2017, ya revisamos lo que fue el 08 de Marzo donde nos asistieron más de 
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QUINIENTAS  VEINTE (520) mujeres en el JEGA donde se le hicieron unos 

reconocimientos a diferentes mujeres en educación, cultura, emprendimiento, en 

salud, en toda esta parte social y política. Las mujeres de verdad que se merecen 

muchas cosas más pero también hay que enseñarles de que también tenemos que 

tener compromiso, que tenemos que aprender y empoderarnos más de estos temas 

para que esto avance. 

Y a ustedes honorables Concejales, Presidente, equipo de trabajo, muchas gracias 

por escucharme.  

Si alguna inquietud estaremos atentos. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno doctora Elda a usted muchas gracias por la exposición de este plan de acción 
2017 y por recordarnos o por volvernos a contextualizar con la gestión que desde 
su secretaria con todo su equipo de trabajo en materia de gestión hizo y pudo 
ejecutar muchas actividades muy favorables a este gremio de la mujer que tiene 
usted toda la razón que fuera de este mundo sin ellas cierto. 
 
Como es la dinámica entonces honorables Concejales ya contextualizados con las 
dios partes del antes y ahora con proyección 2017, tienen entonces ustedes la 
palabra. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ  
 
Gracias señor Presidente 
 
Un cordial saludo a usted, a la mesa directiva, a todos mis compañeros corporados. 
Un cordial y especial saludo a la doctora Elda Tabares secretaria y todo su equipo 
de trabajo. 
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Créame que siempre es de mucho agrado cuando ustedes vienen a la corporación 
porque son muy juiciosas, muy respetuosas con la corporación. Tanto desde la 
unidad de su presentación de que hacen, como el mismo hecho de la importancia 
que le dan. Yo siempre valoro mucho eso, quienes así se comportan se los valoro 
y ustedes son muy juiciosas. 
 
Doctora, por ese mismo compromiso y juicio que ustedes han tenido, obviamente 
ustedes en el tema de indicadores van bien, habrá mucho por ajustar como en todo 
lo público pero van bien. Y se siente uno orgulloso. Yo hace poco estaba en una 
actividad con unos compañeros de la región del Nororiente y ellos conocían el 
proceso. Me sentí muy orgulloso porque conocían el proceso de la secretaria de la 
mujer en Bello y lo tomaban como referente para determinadas cosas.  
 
Entonces en esa primer tarea que usted ha tenido porque es una secretaria joven, 
de posesionarla no solo interna sino externamente usted ha venido cumpliendo con 
ella y eso es importante. Sabemos que los recursos han sido pocos pero es por esa 
misma dinámica, primero posesionarlo, eso es como cuando uno monta una 
empresa, hay primero que darle nombre; Que el patrimonio primero de surgirse 
crezca y eso es lo que usted está haciendo para luego esa segunda etapa que ya 
es recoger los frutos. 
 
Entonces créame que me sentí muy orgulloso porque sé que usted todo esto con 
su equipo de trabajo lo ha hecho por su capacidad y por su compromiso más que 
por el mismo presupuesto que ha tenido pero eso también demuestra que no todas 
las veces con plata se hacen las cosas. Entonces seguir en esa misma línea y que 
su equipo de trabajo siga con ese sentido de pertenencia, ese es el camino. 
 
Pero entonces yo si quiero referirme a dos, tres temitas bien importantes porque 
ese es un tema muy sensible, sabemos de todas las ventajas, fortalezas, las 
bondades, las bendiciones que hay con todas ustedes las mujeres de la ciudad pero 
también tenemos que ser conscientes de la problemática.  
 
Durante todo el tiempo que usted ha estado y hemos logrado hablar hay un tema 
que yo a usted le he insistido mucho, sé que es muy difícil pero ojala logremos 
generar un impacto en esto, que totalmente articula con el primer programa, con el 
primer producto. Y es tenemos que fortalecer la articulación con otras secretarias, 
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con salud, con la secretaria de, con el tema de juventud; obviamente nuestro 
municipio no es ajeno a la problemática tan grande que hay con las niñas, con las 
adolescentes desde el tema de los embarazos tempranos, desde el tema de la 
drogadicción, de la prostitución. Del tema de las, recuerda que una vez yo aquí 
inclusive lo denunciaba desde el tema que estas niñas se hagan las súper cirugías 
pagadas por actores ilegales para incluirlas en una trata de blancas y esclavitud 
sexual. Y eso en estos momentos es muy grave en nuestro municipio. Y es un tema 
que definitivamente se tiene que articular desde educación y desde las otras para 
trabajar desde promoción y prevención con los niños, niñas y adolescentes 
buscando generarles toda esa conciencia, todo ese valor; buscándoles formarlas al 
punto académico, espiritual para que ellas tengan mucha más fortaleza de enfrentar 
este mundo en el que están creciendo en nuestra ciudad. Y yo pensaría que 
definitivamente y articula con su primera actividad la llamada a responsabilizarse de 
todo esto son ustedes.  
 
Créame, en el caso pues mío que me ruedo los rincones de Bello las cosas que uno 
ve es impresionante, partiendo de la inconciencia de las propias familias, porque 
hay padres que se sienten casi que orgullosos de ver a sus hijas en esas 
circunstancias. Entonces es un tema cultural, es muy de fondo pero obviamente hay 
que trabajarlo. 
 
Le dejo esta reflexión y se la complemento con que en las universidades, la 
academia desde las áreas que competen a esto están dispuestas por el proceso de 
pasantías a participar con sus profesionales entonces es una oportunidad que usted 
puede tener ahí para optimizar recursos. 
 
Esas actividades de capacitaciones son muy importantes y ojala las siga haciendo 
pero que las baje a esa, inclusive ese es un tema de trabajarlo hasta con la primera 
infancia. 
 
Entonces dejarle esa reflexión. 
 
La otra inquietud es también de transverzalizacion con el tema de gobierno con 
todas las comisarías de familia. Otra problemática bien grande obviamente todo esto 
son temas como siempre ratifico estructurales pero hay que trabajarlos en nuestra 
ciudad que es el tema de la violencia intrafamiliar; donde obviamente hay y en su 
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gran mayoría las víctimas son las mujeres. Cuando usted transversaliza con las 
comisarías de familia con la secretaria de gobierno y empieza usted a darse cuenta 
de esos indicadores que manejan nuestra ciudad en este tema solo con los 
denunciados y le garantizo que no es el 30% de los verdaderos de la realidad que, 
usted ahí encuentra todo el material para trabajar desde todas su actividades de la 
secretaria de la mujer. Y obviamente no solo fortalece sus indicadores si no que 
genera unos impactos importantes. 
 
Si usted en este año se concentra en esas dos o tres actividades así yo sé que 
usted va posesionar más su secretaria ya no desde el nombre de la secretaria como 
tal sino desde la misma conciencia de la gente en el conocimiento de que en Bello 
existió una secretaria de la mujer. 
 
Y la tercera pregunta, cuénteme nosotros tenemos muchas expectativas en su 
momento cuando llego la doctora Luz Imelda al tema de la gobernación a, 
precisamente a liderar esta cartera. Ella estuvo acá en su momento y ratifico esas 
expectativas. Yo sé que usted ha sido muy juiciosa, inclusive pues obviamente 
mostro sus logros pero concretamente cual ha sido el apoyo que hemos tenido de 
ella como gobernación y como líder Bellanita, precisamente por las expectativas 
que hemos tenido. 
 
Básicamente seria eso secretaria y señor Presidente sin antes obviamente 
manifestarle que por lo menos en el caso mío, para mí es muy difícil asistir a todos 
los eventos; principalmente le hablo de los suyos por muchas otras actividades, de 
hecho yo a los eventos de la administración poco frecuento no porque no sean 
importantes sino porque hay un trabajo de campo que nosotros estamos pues donde 
nos agota el tiempo pero eso no quiere decir que nosotros no estemos pendientes 
de ellos, que no los valoremos y también que cuando hay que apoyar los apoyamos 
y por eso usted siempre va contar con esta humilde curul, o sea en el periodo 
pasado hice todo lo posible para apoyarlo y este obviamente vamos a estar. 
Entonces no, no se sienta abandonada cuando no la acompañemos, por el contrario 
ahí estamos es para que nos utilice para poder que fortalezcamos su proceso. 
 
Usted es muy juiciosa y es muy buena entonces tenemos que acompañar es por 
allá mas es a los que no son tan buenos. 
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Gracias señor Presidente   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Bladimir. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Elberth León Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA  
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un saludo muy especial a usted, a la mesa directiva, a los honorables Concejales, 
funcionarios del Concejo, funcionarios de la secretaria de la mujer un saludo muy 
especial. A las personas que nos acompañan hoy en el recinto. 
 
Doctora Elda un saludo, Dios la bendiga. 
 
Pues yo creo que el plan de acción de la secretaria de la mujer está muy ajustado 
a las necesidades del presupuesto que usted siempre va tener con su secretaria, 
más basada desde la gestión, gestión que sabemos que siempre va lograr con tan 
excelentes funcionarios. 
 
Pero me llama un poco la atención el tema de las trecientas treinta y tres mujeres 
emprendedoras, y volvemos a lo mismo. Por lo regular la secretaria de la mujer es 
muy trasversal con la secretaria de gobierno, en violencia de género, en muchos 
otros temas. Pero vemos de que la secretaria de gobierno no articula con la 
secretaria de la mujer en muchos procesos, yo creo que ni las invita a muchas 
actividades que se presentan con este género. Y una de las formas de consolidar y 
posesionar a la secretaria de la mujer porque no con este de las mujeres 
emprendedoras; como es de fácil tener la voluntad político administrativa de 
generarles unos espacios para que ellas y sus familias puedan ofrecer a los 
Bellanitas esas artesanías que en verdad son artesanías, que son lo que en el 
proceso de la secretaria de la mujer en el tiempo les han enseñado. Pero viene una 
feria de otra parte, de otro departamento, de otra parte de Colombia y mire su 
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permiso, quince o veinte días,  con trecientos cincuenta toldos; donde hay brotes de 
inseguridad, homicidios y ahí sí está el permiso. Pero cuando se trata de la 
secretaria de la mujer y las mujeres emprendedoras no, hay que pedir vistos 
buenos, hay que pedir concepto de la policía, hay que pedir concepto de la fiscalía, 
hay que pedir conceptos de todo el mundo.  
 
Entonces qué triste, no mas esta semana hablábamos del tema de los artesanos 
donde es preocupante que la mayoría de veces en Bello los artesanos vienen de 
otros lugares de Colombia y los que están radicados en Bello, caracterizados en 
Bello y los que lideran la secretaria de la mujer como las mujeres emprendedoras, 
trecientas treinta y tres, es imposible lograr un permiso. 
 
Entonces esto si me llama la atención, yo creo que, señor Presidente mañana 
vienen la secretaria de gobierno, debemos de tener una plenaria muy, muy bien 
organizada porque todos estos temas hay que tocarlos mañana. Hombre que venga 
el secretario, no porque aparece es Luis Hernando Pérez y Luis Hernando Pérez ya 
ni esta. Porque todos estos temas hay que tratarlos, yo creo que estas trecientas 
treinta y tres madres emprendedoras deben de tener unos espacios en la ciudad 
para que puedan brindarle a los Bellanitas los productos que han aprendido desde 
la secretaria de la mujer, y yo creo que muy viable, muy fácil entregar ese visto  
bueno, yo creo que es de voluntad. 
 
Doctora Elda coja estas madres emprendedoras, organice una buena feria en un 
lugar agradable, tranquilo. En todo Bello están alterando el espacio público y no 
pasa, como dice el Concejal Alex Varela, no pasa nada. Pero trecientas treinta y 
tres madres emprendedoras van a ofrecer sus productos y el control ahí sí, le 
llegamos con el control.  
 
Entonces eso hay que analizarlo, eso hay que socializarlo y que la doctora Gloria 
que ha sido una persona que apoya tanto el género femenino en la ciudad, a la 
secretaria de la mujer, yo creo que es muy viable de que entreguen este visto bueno 
de que ustedes tengan un espacio agradable donde tener sus productos y a estas 
mujeres emprendedoras porque todo apunta de gestión también es muy difícil, 60% 
un plan de desarrollo en gestión, eso tampoco. Yo creo que si hay gestión es 
entregar los medios, solicitan gestión y piden un lugar para una feria de trecientas 
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treinta y tres madres emprendedoras y no lo dan, entonces que gestión va presentar 
ahí Presidente. 
 
De todas maneras doctora Elda vamos para adelante, cuenta con mi apoyo en lo 
que le podamos servir desde esta curul y si hay que hacer fuercecita para que 
ustedes tengan espacio y puedan brindar a los Bellanitas esos productos tan 
hermosos que usted misma con la secretaria les enseño a estas trecientas treinta y 
tres madres vamos a poyarlo con la ayuda de Dios. 
 
Muchas gracias seño Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
    
A usted honorable Concejal Elberth. 
 
Tiene usted toda la razón, mañana tenemos la visita del doctor Araque secretario 
de gobierno, ya confirmamos con él. Mañana viene figurado el subsecretario en la 
programación porque recordemos que el venia como Alcalde encargado entonces 
habría que, ya tuvimos conversaciones con el mañana nos acompaña. Mañana 
viene para plan de acción, hay algo muy claro también quiero informarles también 
venimos ya en conversación con él para adelantar una sesión bien sea de materia 
de seguridad con todos los entes competentes y con todas estas situaciones, 
inquietudes, preguntas e informes que él nos pueda generar desde otras dificultades 
u otras situaciones. Entonces yo sí quiero ser muy claro mañana es para plan de 
acción honorable Concejal Elberth León pero toda la razón, desde la mesa estamos 
haciendo toda la gestión para que esto que estamos necesitando por parte de la 
secretaria de gobierno podamos adelantarlo de la mejor manera posible y quedar 
contextualizados en todo lo que es materia de seguridad y otras situaciones que se 
nos vienen presentando en el municipio. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal José Rolando Serrano.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO 
 
Gracias Presidente  
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Un saludo muy especial para usted, para la mesa directiva, para los compañeros 
Concejales, para la secretaria, doctora Elda Tabares y para todo su equipo de 
trabajo, funcionarios del Concejo y todos los asistentes al recinto. 
 
Me sumo un poquito a las palabras que decía ahorita Elberth frente a la 
transverzalizacion, acá hemos defendido en algún momento en el marco del debate 
del plan de desarrollo esa capacidad de gestión cierto, y ese peso tan grande que 
tiene esa palabra y lo que significa dentro de un plan de desarrollo. 
 
Al igual que Elberth con preocupación miro que ya estamos, ya llevamos más de un 
año, llevamos un año y tres meses y en algunas secretarias, no solamente el caso 
de la secretaria de la mujer se dificulta muchísimo el tema de la gestión por múltiples 
razones y hay unas metas de plan de desarrollo que hay que empezar a cumplir, 
otras que ya deberían de estar cumpliéndose pero eso es en términos generales, 
eso es términos generales, eso es una particularidad de la mujer; pasa con 90% de 
las secretarias y sobre eso si tenemos que detenernos a pensar un poco porque si 
planteamos ese plan de desarrollo con todo ese ímpetu y con todas esas ganas de 
hacerlo como el más ambicioso de toda la historia pues respetuosamente considero 
que no vamos en los términos de ejecución en que deberíamos ir. Por supuesto que 
la situación es extra administrativas que se han presentado en el municipio han 
incidido, es obvio que eso tiene una incidencia en el nivel administrativo pero bueno 
confiamos en que ahora con una persona que si bien esta encargada como la 
doctora Gloria Montoya, llega en propiedad entre comillas a ejercer el cargo pues 
todos estos procesos que de pronto venían retrasados o atrancados se ven.  
 
Frente a la capacidad de administración suya frente a la secretaría secretaria yo 
pienso que pues ahí no hay mucho que decir, usted ya es una mujer que conoce el 
detalle de la secretaria de la mujer, del tema de mujer acá en la ciudad, no 
solamente desde lo administrativo sino también desde lo social y político, 
igualmente su equipo que la acompaña allá en esta dependencia. 
 
No voy hablar pues de presupuestos acá que me parecen muy bajitos todos porque 
pues eso es lo que hay punto. 
 
Quería hacerle una pregunta muy puntual secretaria. 
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Aquí yo veo un programa muy interesante que es el de formación. 
 
Permítame un segundito. Bueno. 
 
Formación en política para las mujeres. Me parece muy novedoso y ojala pues, aquí 
esta.  
 
Mil quinientas mujeres de la zona urbana y/o rural, inscritas en actividades culturales 
y de entrenamiento político y social. 
 
Eso me parece muy importante porque nosotros tenemos que empezar a dejar de 
ver a la mujer como esa minoría. Yo particularmente nunca incluyo a la mujer en 
minoría, empezando porque geográficamente no son minorías, ustedes son más 
que nosotros en el planeta y en el país y en Antioquia y en Bello; Entonces por eso 
nunca hablo de minoría. Pero precisamente en todo este cuento de la equidad de 
género, de la igualdad. Gracias. Hay que empezar a ver a la mujer no de una manera 
asistencial y yo entiendo que la secretaria de la mujer en defensa de los derechos 
de las mujeres haga programas asistenciales, lleve programas de salud, programas 
de capacitación a las mujeres de escasos recursos, a las mujeres que no tienen 
como acceder a este tipo de servicios y es completamente valido. Pero no nos 
podemos quedar ahí, me parece que este programa le apunta precisamente a eso. 
 
Yo he tenido la oportunidad de trabajar con jóvenes de veinte a veinticinco años, 
hombre y mujeres y la apatía que hay frente a los temas sociales y políticos por 
parte de los muchachos es impresionante y son una generación que si quiere y que 
empodere, que si se capacita, tienen las manos el futuro no de Bello sino del país. 
Entonces a uno le da tristeza ver la apatía, la desidia que muestran nuestros jóvenes 
frente a los asuntos políticos porque quizá quienes hemos ejercido la política 
también hemos tenido mucha responsabilidad y hemos logrado que ellos piensen 
que la política es algo que hay por allá de unos señores y que nada tiene que ver 
con ellos y resulta que en los grupos de jóvenes hay personas muy valiosas y que 
tienen madera para lo político, que tienen madera para lo social y yo lo he verificado 
en último mes y lo he comprado y es grato. 
 
Entonces muy bueno que se adelantes este tipo de actividades de entrenamiento 
político y social, empezar a contarles a las mujeres jóvenes sobre todo cuales son 
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los derechos constitucionales que tienen, cuales son los deberes que cumplen 
dentro de la sociedad porque eso es política también, política no es solamente 
aspirar a un cargo de elección popular. 
 
Y la pregunta es, si frente a este programa que me imagino que solamente son 
quinientas treinta y tres mujeres para este año, me imagino que hay muchas de 
escasos recursos. Hay planeado algo a nivel de instituciones educativas. 
 
Hace tres o cuatro años desde la secretaria de educación se hizo un ejercicio muy 
interesante conjuntamente con la personería municipal, con los personeritos y la 
doctora Loren Gonzales hizo parte de ese proyecto y encontramos precisamente 
que habían muchos jóvenes, principalmente los que se hacen elegir como 
personeros que tienen esa inquietud y ese deseo de ser líder, de preocuparse por 
los problemas de sus compañeros, que luego se traslada una preocupación por los 
problemas de su barrio y que si siguen con un proceso de formación se va trasladar 
una preocupación por los problemas de su ciudad. 
 
Entonces desde la secretaria de educación pienso que hay que fortalecer esos 
procesos con la personería y particularmente que estamos hablando del tema de 
mujer, hacer esto transversal con estos colegios para que muchas de nuestras 
jóvenes no sé, de los grados novenos, decimo y once por decir algo que se alistan 
para salir a la vida universitaria o a la vida laboral tengan la oportunidad. 
 
Yo les voy a pedir un favor muy especial, nosotros aquí afuerita tenemos una 
oficinita para que conversemos o hablemos o atendamos algunas cositas porque de 
verdad que es bastante molesto, ya voy a terminar mi intervención. 
 
Entonces le decía que, qué bueno sería poder transversalizar este programa con la 
secretaria de educación y entregarles herramientas a las jóvenes de noveno, 
decimo y once para que tengan claro su roll social y político a  la hora de 
abandonar el colegio. Ahí, ahí es donde nosotros tenemos que pensar la ciudad a 
futuro, no desde el punto de vista electoral, no desde el punto de vista electoral; eso 
es colateral pero no pensándolo así sino pensándolo como escenarios de 
participación. Nosotros en Colombia tenemos que acabar con ese 60% de 
abstencionismo, es que es imposible que en esa mayoría que es el 605 no haya 
gente muy buena, con buenas ideas, con perfiles académicos que le puedan aportar 
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al país, que le puedan aportar a la ciudad . Pero eso va pasar y ese abstencionismo 
se va a bajar en la medida que por lo menos a la generación que viene formándose 
le demos la oportunidad y le contemos realmente cuales son los derechos que tiene, 
como funciona el estado, que es una acción de tutela, como se puede defender 
frente al aparato estatal, como puede promover la convivencia ciudadana; etcétera, 
etcétera, etcétera.  
 
Entonces esa era la pregunta secretaria, si de pronto no lo han considerado sería 
muy bueno que lo considerara con el doctor Boris y como le digo muy bueno retomar 
el programa con la personería municipal.  
 
Por lo demás muchísimos éxitos, aprovechar que hay una mujer al frente de la 
administración municipal para fortalecer todo este roll de género y sabe que cuenta 
con esta curul en lo que yo le pueda servir. 
 
Muchas gracias señor Presidente   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Serrano. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente  
 
Buenos días a todas las personas que se encuentran en el recinto. 
 
Una bienvenida especial a la doctora Elda Tabares secretaria de la mujer y su 
equipo de trabajo. 
 
Nosotros los Concejales siempre nos quejamos de que hay secretarios de despacho 
que uno los llama y no nos atienden. O que uno va a la oficina y no los encuentra o 
que si los encuentra de pronto no lo atienden a uno. La doctora Elda no es de esas 
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y eso quiero reiterarlo acá que siempre que al menos yo como Concejal la he 
necesitado para algún tipo de favor a alguna comunidad en alguno de sus 
programas siempre ha estado atenta y siempre me ha recibido muy cordial en la 
oficina de ella dándole explicaciones a la comunidad. Y yo pienso que eso es lo que 
hace una cercanía entre nosotros que somos los Concejales haciendo el puente de 
la comunidad con la administración para que la comunidad tenga ese buen recibo y 
esa buena atención para que tenga una buena imagen de nuestra administración y 
así deberían de ser todos los secretarios de despacho. 
 
Ayer necesite a un secretario de despacho y no me pudo atender, le puse whatsapp, 
lo llame más de diez veces y no me atendió. Sin embargo pues no digamos el 
nombre pero eso es lo que sucede, en cambio con la doctora Elda siempre es atenta 
a una situación y yo quiero agradecerle eso. 
 
Nosotros también los Concejales tenemos que ser justos en las apreciaciones 
pienso yo, y con tan poco personal y con tan poco presupuesto una secretaria de 
despacho por su gestión desde la secretaria ha sido un montononon de cosas que 
nos acaban de presentar y eso también es para felicitarla, pero eso que la potencie 
a usted más con su equipo de trabajo así se muy poco para seguir trabajando por 
esa secretaria que es demasiado importante en la municipalidad. 
 
Y también para que con la doctora Gloria identificada con el género entonces de 
pronto puedan hacer traslados presupuestales porque es que las secretarias no 
tienen casi presupuesto para poder intervenir ya una gran población que existe en 
nuestra municipalidad. 
 
Entonces quiero es felicitarla, agradecerle como Concejal y agradecerle en nombre 
de las comunidades que nos ha atendido porque se han ido muy contentas por su 
atención y por su amabilidad. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Mauricio. 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Juan Camilo Callejas. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias señor Presidente  
 
Un saludo a usted, a mi compañero de la mesa directiva, todos mis compañeros 
corporados y a todos los que están presentes en el recinto. 
 
Yo voy a ser también pues como muy concreto frente a las apreciaciones que se 
hacen hoy al plan de acción de la secretaria de la mujer.  
 
Me parece que aquí nos quedan varias reflexiones, la primera es que a pesar de 
ser una secretaria relativamente joven, una secretaria relativamente que tiene, ha 
tenido pues como poca vigencia dentro de la municipalidad. Es el fiel reflejo de lo 
que nosotros tanto pedimos y es poder darle continuidad a los procesos. Si no estoy 
mal usted siempre ha estado al frente desde su creación de la secretaria cierto, y 
hemos visto unos excelentes resultados, porque esto le da continuidad realmente a 
una perspectiva que se tiene de una cartera y hacia donde se quiere direccionar, 
cosa que no ha pasado con las otras secretarias y en reiteradas ocasiones los 
hemos manifestado acá que uno empieza un proceso social con alguna secretaria 
y de un momento a otro se quedó sin secretario y vuelva a empezar todo un proceso 
con la comunidad y el secretario entrar en contexto.  
 
Entonces aquí podemos ver qué es una secretaria muy joven, es una secretaria con 
muy poco recurso y es una secretaria que ha brindado muy buenos resultados. 
Entonces, y que también la vez pasada que tuvimos el informe de gestión, no lo digo 
yo que se le pego un jalón de orejas sino que más bien se motivó y hoy podemos 
ver una, hoy podemos ver unos resultados mucho más satisfactorios a la ciudad 
que somos. 
 
Soy muy poco como de echar flores pero debo reconocer de que a pesar de todas 
las falencias, a pesar de que como usted misma lo ha expresado en micrófono y 
todo y es una secretaria que, hay grupos poblacionales que son muy vulnerables y 
esos grupos poblacionales casi nunca han tenido pues como una ayuda constante, 
ni tienen rubros presupuestales asignados como para uno decir hombre es que yo 
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desde la secretaria de la mujer voy a gestionar porque hay un ministerio que, o por 
una ley ahí a las mujeres les garantiza de cierto ministerio tantos rubros. Y hay de 
esos grupos poblacionales, yo lo comparo mucho con la juventud y es que hay muy 
poca oferta institucional para las mujeres cierto. De pronto, que es lo máximo que 
le hacen a una mujer, un acompañamiento, de resto pues como  que yo diga hombre 
hay subsidios para las mujeres, hay no sé, un MANA de mujeres, hay pues no se 
algo así, pues no hay una asistencia pues como asistencialismos pues como lo hay 
en otros grupos poblacionales; la tercera edad, la infancia, parte de la adolescencia. 
Entonces lo mismo pasa con el tema de los jóvenes que nada más lo único que hay 
es una pequeña oferta pues como universitaria académica cierto. Entonces sin 
embargo vemos procesos muy, muy, muy importantes que  lideran las mujeres y 
que han estado al pendiente. 
 
Frente al plan de acción me parece que es algo por lo que se tiene que empezar y 
es capacitar y es empezar como a generar ese tema o esa cultura o esa educación 
a través del empoderamiento de la mujer y del cumplimiento del roll y de ver la 
importancia de la mujer dentro de una sociedad. Yo siempre la he admirado desde 
que mi mama me tuvo pues pero siempre he admirado toda la capacidad que tiene 
una mujer para desempeñarse en cualquier cosa, hay cosas que no hacemos los 
hombres, en cambio las mujeres hacen todo cierto. Entonces siempre he admirado. 
 
Y ora cosa que he admirado de la secretaria y es algo que nos desliga netamente 
de lo institucional y de lo administrativo y ahora quiero felicitarlas aprovechando que 
vinieron y es la atención que tuvieron con las mujeres aquí el día de la mujer y 
reconocer y enaltecer todas esas grandes líderes, todo desde esos puntos o desde 
sus roles que cumplen en la sociedad Bellanita me parece algo muy importante 
porque realmente es por eso que recuerdan a las administración y recuerdan a la 
institucionalidad. 
 
Nosotros como institucion y como administración debemos y tenemos que cumplir 
algunos requisitos o requerimientos que nos demanda la sociedad cierto. Entonces 
por eso es que vemos que los Alcaldes tienen que hacer colegios, tienen que hacer 
vías, tienen que hacer miles de cosas; pero los Alcaldes no tienen por qué irse a 
celebrar un día de la mujer. Y esa parte social es lo que vuelve humano, lo que 
vuelve realmente humano a un ser y lo que realmente vuelve humano a una 
secretaria. Y yo creo que es ese acercamiento que han tenido ustedes sociales con 
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ello y prueba de eso es el día de la mujer que se celebró, una ceremonia muy bonita, 
quiero felicitarlos por eso. Ese roll humano no se puede perder ni se puede 
desdibujar desde la secretaria porque yo creo que eso es lo que ha sostenido el 
proceso, más de yo brindarle una asistencia integral a una mujer es no perder ese 
roll humano que tiene todo su equipo técnico, que las felicito por eso cierto. 
 
Me parece pues que es lo, que van por muy buen camino, yo si quisiera de pronto 
ahora como lo expresan mis compañeros que hay algunas secretarias que están 
muy, muy, muy desfinanciadas o unas secretarias que les queda mucho más difícil 
gestionar; educación va al ministerio y sabe que se trae plata para educación. 
Gobierno va a otro ministerio, al ministerio del interior y sabe que se trae plata. La 
secretaria de la mujer a que ministerio va ir y si se trae algo se trae es algo pequeño 
cierto. Entonces es eso que la gestión es un poco más difícil para algunas 
secretarias entonces  a esas secretarias que les queda un poquito más difícil 
hombre inyectémosle mas presupuesto sobre todo cuando tienen buenos 
resultados, si con poco han tenido buenos resultados pues obviamente con más lo 
van hacer.  
 
Y es algo muy importante y es que yo quiero, yo no he sido, yo no he sido, no he 
compartido el tema de las políticas, de las políticas netamente de un género o 
netamente de un grupo poblacional. Antes a mí me parece eso más excluyente que 
incluyente.  
 
Entonces eso es un largo debate, yo sé que aquí de pronto nos vamos a 
escandalizar algunos y me van a decir no es que usted no, bueno. Pero yo no creo 
en el tema que una ley de las mujeres, una ley para los afro descendientes; yo no 
creo en eso. Me parece más excluyente eso cierto. Y creo que si pretendemos ser 
todos iguales no debería de haber una ley diferente que nos limite o que tenga más 
debidas unos que los otros. Pero bueno eso e s un tema pues muy, muy, muy álgido 
y es a eso a lo que yo la invito. No es que, yo ahorita veo en el tema de 
fortalecimiento político o participación política de las mujeres vemos muchas veces 
como se ha entorpecido procesos políticos porque se debe cumplir una cuota 
femenina cierto; más que cumplir una cuota femenina diría yo que es empoderar a 
las mujeres para que participen porque uno es buscando una mujer para que 
participe en estos procesos políticos. No hombre es venga empoderemos y las 
pocas que hay démosle mas apoyo.  
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Eso es como una de las sugerencias que tengo. 
 
Hay una catedra muy importante que se lleva extracurricularmente a los colegios y 
es, se llama si no estoy mal se llama la catedra constitucional cierto y habla acerca 
de todo lo que hacía alusión mi compañero ahorita y es muy importante, ojala 
pudiésemos hablar con el secretario de educación y que esa catedra se les brindara 
algunos y es tener absolutamente conocimiento de todas las herramientas 
constitucionales que tenemos, como podemos participar, todo eso. Entonces sería 
muy importante para poder empoderar a la mujer dentro de ese roll político de acá. 
 
Aquí tenemos mujeres con mucho liderazgo, yo creo que Bello es uno de los 
grandes municipios donde hay participación femenina, es más prueba de eso pues 
es la senadora de nosotros, usted que fue Concejala también y muchas otras 
mujeres como mi compañera Estela, Lorena, Jessica. Entonces hemos tenido pues 
realmente como una participación política y creo que es bueno generar todos estos 
espacios para seguir empoderando. 
 
Por lo demás ya las felicitaremos o los volveremos a dar motivación en diciembre o 
en noviembre perdón cuando vengan con el tema del informe de gestión. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Juan Camilo. 
 
Doctora Elda entonces ahí tiene usted las inquietudes y algunas preguntas de los 
honorables Concejales, entonces tiene usted de nuevo la palabra para responder. 
 
Bien pueda doctora Elda. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA ELDA TABARES RUIZ DE LA SECRETARIA 
DE LA MUJER  
 
Gracias señor Presidente 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 

Acta N° 026 del 16 de Marzo de 2017 30 de 44  
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

 
Para el honorable Concejal Bladimir Sierra, nosotros tenemos la articulación y lo 
podemos mencionar que en el plan de igualdad de oportunidades que ustedes bien 
van a mirar ese documento acá para poderlo aprobar,  tenemos esa parte 
contemplada ya porque lo hemos manifestado con las diferentes organizaciones de 
mujeres, las funcionarias que representan cada secretaria; ya habíamos hablado 
sobre ese tema y cuando traigamos el documento se van a dar cuenta porque 
ustedes son los que lo van aprobar. 
 
La segunda, la transversalidad. Nosotros venimos trabajando desde el 2015 con la 
secretaria de gobierno aunque yo veo que falta mucho más en lo que es las 
comisarías de familias porque ellos nos mandan a nosotros, nos remiten personas, 
mujeres y hombres para que nuestra abogada Yamile Márquez asesore en temas 
jurídicos y ella es la encargada de ese tema.  
 
En la  parte psicológica tenemos unos estudiantes haciendo las practicas que 
inclusive el año pasado fueron diez de la Universidad cooperativa que son los que 
prestan el servicio porque la doctora Hermelinda Álvarez que ella también es 
psicóloga y ella también nos aporta mucho sobre ese tema. Venimos trabajando, 
estamos en la red de red con la gobernación, con el secretario de gobierno y Diana 
Escudero es la encargada de ese comité y ella es la que nos trae todo, todas las 
recomendaciones para trabajar ese tema de la violencia intrafamiliar y hay que 
fortalecerlos.  
 
Y usted tiene toda la razón porque de allí es de donde se enlace y salen todos los 
problemas en la familia y eso lo podemos mencionar que la parte fundamental es la 
familia. Y esa parte la tenemos que trabajar y fortalecer. 
 
De verdad que tiene toda la razón pero en el plan de igualdad y de oportunidades 
vamos a trabajar ese tema y para mejorarlo y para fortalecerlo. 
 
La tercer pregunta de la secretaria del departamento la doctora Luz Imelda, ella, 
nosotros nos hemos manifestado con ella pidiéndole asesorías inclusive este año le 
mandamos una carta donde le estamos solicitando asesoría para lo del plan de 
igualdad para aumentar los indicadores y ya nos respondieron, ya la doctora 
Hermelinda se va encargar del tema. San Félix nos mandó una capacitadora en 
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derechos de las mujeres que lo hicimos el día de la, el 18 de Octubre el día de la 
mujer rural. 
 
También nosotros, que haya visto pues ese fortalecimiento a la secretaria de la 
mujer no, porque anteriormente. Les voy a comentar, quien creyera que es la 
secretaria del departamento y vinieron acá la semana pasada y se sentó con nuestra 
Alcaldesa para fortalecer un tema del proyecto de productivos de mujeres 
emprendedoras. Tienen CIEN MILLONES DE PESOS ($ 100.000.000) y está 
pidiendo CIEN MILLONES DE PESOS ($ 100.000.000)  a nuestro municipio para 
poder gestionar el proyecto. Ella vino acá y nos sentamos la semana pasada la 
Alcaldesa y la secretaria y la doctora Hermelinda estuvimos presentes donde ella 
pide CIEN MILLONES DE PESOS ($ 100.000.000)  a la secretaria de la mujer para 
que los ingresen a ese proyecto para poderlo trabajar de la mano con ellas. 
 
Entonces miren una secretaria que no tiene recursos y la del departamento viene y 
pide  CIEN MILLONES DE PESOS ($ 100.000.000)  para fortalecer el proyecto, 
porque ella dice que la mayoría se inscribieron, son muchas de Bello que están 
inscritas para ese proyecto. 
 
Nosotras en mujeres emprendedoras, DIECIOCHO (18) mujeres salieron 
favorecidas.  
 
Entonces ese es el apoyo que hemos tenido de la gobernación de Antioquia, yo veo 
que tampoco tienen recursos, muy buena voluntad porque también nos mandaron 
la capacitadora para lo de emprendimiento en el seminario que hicimos en el JEGA 
y también una vez salimos favorecidas en las CUARENTA (40) huertas caseras que 
fue cuando el día de la mujer rural que asistió la ministra de trabajo y ahí fue donde 
se ganaron el proyecto de las mujeres de acá de nuestro municipio pero fue el área 
metropolitana la que está gestionando este proyecto por medio pues de la 
gobernación y nosotros también estuvimos dentro de ese proceso. 
 
Entonces en resumen, asesoría técnica en lo que hemos recibido de la gobernación 
de Antioquia. 
 
Al honorable Concejal José Rolando, si bien nosotros ya cumplimos el 100 %. 
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No se encuentra pero queda grabado. 
 
Pasamos el 100 %. 
 
Si bien me da eran cincuenta mujeres en lo de la formación política porque 
colocamos cincuenta mujeres, porque no teníamos recursos, ese proyecto no tenía 
un solo peso sin embargo lo hicimos con funcionarios, el de pronto no estaba ahora 
pero lo hicimos con funcionarios de la administración donde estaba Catalina 
Tamayo, Lina Hernández y el señor Oscar Oquendo que se les repitió nuevamente 
donde se hablaba sobre expresión oral, habilidades comunicativas y lo que es el 
empoderamiento de la mujer. Esos temas se hicieron y se cumplió el 100 %, eran 
cincuenta y cumplimos con CIENTO SETENTA Y TRES (173) mujeres, más del 
100%. 
 
De las instituciones educativas es ampliar la cobertura y para eso estamos con lo 
de la actualización del plan de igualdad de oportunidades y allí es donde vamos a 
fortalecer, inclusive el año anterior en el 2015 mujeres de nuestra secretaria 
visitamos las instituciones educativas donde les llevábamos los mensajes a todos 
los estudiantes y a las jovencitas y adolescentes en derechos de las mujeres, que 
ellas se quisieran, que ellas se conocieran las leyes, que conocieran todas las leyes 
que favorecen a las mujeres porque no las conocen, no se quieren; son unas 
jovencitas que de verdad que uno cada día se va preocupando más como madre 
porque yo soy madre y me doy cuenta que es una preocupación muy grande. Ya 
hable con el doctor Boris inclusive, ya nos sentamos a ver cómo vamos a trabajar 
porque yo fui una de las que le manifesté a él, le doctor Boris estoy preocupada, 
que vamos hacer con esos adolescentes.  
 
Tenemos que trabajar, tenemos que trabajar ese tema en equidad de género porque 
ellas se tienen que querer, ellas se tienen que respetar. Entonces ya lo hemos 
hablado el doctor Boris y yo y lo vamos hacer con la ayuda de Dios, hacer un trabajo 
bien, bien excelente con estas jovencitas que de verdad que nos preocupan 
muchísimo. 
 
Esto es lo que yo veo del doctor José Rolando, no veo más de las instituciones 
educativas. 
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Si. 
 
Agradecerle al honorable Concejal Mauricio Mejía por esas palabras, lo veo muy 
comprometido con su comunidad; las diferentes acciones comunales van piden 
asesoría, que hay para ellos y con lo poco que tenemos pero lo hacemos con mucho 
cariño y para todos ustedes honorables Concejales y Concejalas la secretaria esta 
de puertas abiertas, siempre estamos disponibles; mi equipo de trabajo para todos 
ustedes de verdad que estamos dispuestos y quisiera manifestarle Presidente que 
la secretaria de la mujer quiere articular para el 31 de Marzo ya que tiene el evento 
de mujeres ilustres Bellanitas y los felicito porque de verdad que ese es un proyecto 
que se presentó en el 2006 y es excelente porque de allá es de donde resaltamos 
los valores en todas esas diferentes categorías, como se resalta la mujer  y no 
solamente por ser mujer sino por su emprendimiento, por su capacidad de hacer las 
cosas. 
 
Nosotros vamos a trabajar en la participación política con el doctor Camilo Callejas, 
la participación política esa es la parte fundamental porque eso es lo que mueve 
nuestro municipio y ustedes lo saben, todos nosotros lo sabemos y las mujeres 
nuestra también que eso es lo que mueve el municipio y un estado. 
 
Nosotros en esa parte trabajamos lo que fue lo que le comente ahora que éramos 
cincuenta, hicimos CIENTO SETENTA Y TRES (173) pero allí lo pensamos 
fortalecer mucho más. Yo hice una investigación de la participación política de las 
mujeres Concejales del 2016 – 2019, eso arrojo unos resultados en el análisis de 
verdad que me preocupa muchísimo porque seguimos bajo, seguimos con una 
participación pero supremamente baja. Pero cuál es la idea, empoderarnos, trabajar 
con ellas, convencerlas de que esto es lo que mueve donde usted ve en un 
escenario de tomas de decisiones es donde usted puede aportarle a una comunidad 
y cada día que sea mucho mejor.  
 
Entonces más adelante miramos con el Presidente, yo les presento la investigación 
de especialista en estudios de género que lo hice en la universidad Medellín, quiero 
compartirlo en este recinto porque es que acá es donde ustedes deben de conocer 
la participación política de las mujeres. Son las mujeres Concejalas de nuestro 
municipio, las primeras que llegaron y las actuales. Quiero compartirlo con ustedes 
honorables Concejales, también necesito que mi equipo de trabajo venga y ponga 
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este recinto hermoso, como se lo merecen ustedes y como se lo merecen las 
mujeres. Entonces vamos a decorarlo, nos comprometemos a ponérselo bien 
hermoso para el 31 de Marzo Presidente. 
 
A ustedes honorables Concejales, Concejalas, comunidad, a mi equipo de trabajo 
Dios los bendiga y muchísimas gracias por su atención.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted doctora Elda muchas gracias, a su equipo de trabajo también quiero sea 
este el momento expresarle el agradecimiento por esa disposición que usted 
mantiene para atender no solamente a los honorables Concejales sino también a la 
comunidad en general que hay un excelente referente por parte de la misma 
comunidad hacia la secretaria de la mujer. Usted le ha dado un matiz de verdad muy 
diferente a todo este gremio que es bien importante para nosotros.  
 
Agradecerle también el ofrecimiento que nos hace y el apoyo que nos va brindar 
para el día 31 de marzo que va ser muy excelente y lo que estamos invitando desde 
la corporación, cuando hacemos las cosas en equipo hay más y mejores resultados. 
 
Doctora Elda si usted cree que a merita también proyectar una sesión con esta 
investigación de la cual hoy usted también nos ofrece bienvenida, ya nos sentamos 
con la mesa y organizamos y damos a conocer a los corporados esta investigación 
que debe de ser bien importante conocer los resultados que pudo haber arrojado. 
 
A usted, a su equipo de trabajo Dios los bendiga, Dios las bendiga a todas, muchos 
éxitos y mucha prosperidad que pueda en este año 2017 cumplirse con ese plan de 
acción en estos cinco proyectos que hoy nos dan a conocer y que de verdad que es 
muy productivo para este gremio y para la comunidad Bellanita en general en 
materia de lo que vamos de ciudad de progreso. 
 A usted y a toda la comunidad que nos acompañó, a la comisión que vino de 
comunicaciones por parte de la Alcaldía muchas gracias por acompañarnos. 
 
Entonces nos regalamos honorables Concejales un minutico mientras la doctora 
Elda con su equipo de trabajo se retiran y le damos continuación a la sesión muchas 
gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Señor secretario continuemos por favor con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Permítame que quede en el acta la asistencia de los siguientes honorables 
Concejales que me faltaban. 
 
Honorable Concejal 
 

➢ José Rolando Serrano Jaramillo 
➢ Lorena González Ospina 
➢ Edwin Builes Toro 
➢ Manuel Oquendo Giraldo 
➢ Nubia Estela Suarez Caro 
➢ Jessica Johana Arango Arboleda 

 
Asistencia a la plenaria de los Concejales. 
 
Continuamos con el punto 4. 
 
4. COMUNICACIONES 
 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
¿Tenemos comunicaciones sobre la mesa señor secretario? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Si señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Démosle lectura por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Le pido el favor a los honorables Concejales que me pongan cuidado en lo que les 
voy a leer. 
 
Les acabamos de repartir a cada uno de ustedes lo relacionado con el certificado 
de retención en la fuente. Este documento les va servir como base para la 
elaboración de la declaración de renta en este año que ya debemos de empezar a 
realizarla y después de hacer eso, ese ejercicio, hacerle llegar a la secretaria del 
Concejo. 
 
Entonces para que lo tengan muy en cuenta y no se les vaya a embolatar. 
 
Continuamos con el otro punto. 
 
La secretaria de la mujer nos deja en la mesa un volante relacionado con los 
servicios que presta y los diferentes proyectos. 
 
Y les voy a leer este comunicado también para q lo tengamos muy presente, que 
tiene que ver con la seguridad en nuestro municipio.  
 
Dice así. 
 
Bello, 24 de Febrero del 2017 
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Mayor Nicolás Virviezca Jiménez 
Comandante de Policía Bello 
 
Asunto: denuncia 
 
Por medio de la presente quiero denunciar un caso que se viene ocurriendo en 
repetitivas ocasiones en mi lugar de residencia y su entorno. Yo Elberth León Patiño 
Serna, identificado con cedula de ciudadanía número 98.595.259 de Bello, con 
domicilio en la Calle 25 con Carrera 58 doble D numero 58 doble D apartamento 
301 Barrio Nuevo Bello; actualmente en calidad de Concejal Electo para el periodo 
constitucional comprendido entre el primero de enero del 2016, al 31 de diciembre 
de 2019 del municipio de Bello. Me dirijo a usted para denunciar que en la dirección 
antes mencionada se viene presentando en el entorno una amenaza de seguridad 
y de orden público en altas horas de la noche y la madrugada desde las doce a las 
tres de la mañana. 
 
Este hecho ha tenido lugar desde hace veinte días atrás donde se ha escuchado y 
visto una persona caminando por los tejados del entorno, por lo pertinente es de 
gran preocupación ya que es una zona de orden público y en mi condición de 
representante de la comunidad me siento vulnerable a cualquier tipo de situación 
en estos entornos. 
 
Según el decreto 1225 del 2012 que se adjunta al final de la denuncia, los 
Concejales electos tenemos derecho a un acompañamiento de un padrino por parte 
de la policía nacional. Ya que no se ha dado estricto cumplimiento a dicho decreto, 
por tal motivo solicito me sea presentado mi padrino para temas de seguridad y 
tomar las medidas necesarias en esta denuncia. 
 
Agradeciendo su atención 
 
Atentamente  
 
Elberth León Patiño Serna  
 
Con copia al secretario de gobierno Jairo Araque Ferraro, al inspector Municipal, al 
Concejo Municipal. 
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Esta secretaria le ha enviado al encargado de ustedes todos los nombres y los 
celulares para que se comuniquen también con ustedes porque a mi antes de esta 
carta me llamaron a mí también para informarle sobre esta situación; no ha habido 
respuesta.  
 
Personalmente yo lleve este también al comandante y ese caso pues yo 
complemento señor Presidente, ha pasado con él y conmigo también en mi casa. 
En estos días nos atracaron al frente al Concejal, al Concejal John Daive Jaramillo 
López, a mi Persona al frente de la casa, doce del día, que la situación. 
 
Yo dejo ahí. 
 
No tengo más comunicados señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Camilo Callejas.  
 
Elberth León Patiño perdón. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA 
 
Gracias señor Presidente  
 
No es referente al comunicado hombre, vea hay veces que uno cree que le pasa a 
otras personas y que nunca le va llegar a uno y más en nuestra condición de 
Concejales. Uno cuando vivimos en sectores de donde el orden público la verdad 
es muy complicado como el sector de la comuna 2 donde ya uno se va sintiendo 
observado por los jóvenes del barrio, por muchas, por muchas situaciones de 
vecindad.  
 
Porque hago este oficio, porque así como le puede pasar a una persona del común 
nosotros somos vulnerables a muchas situaciones, lastimosamente no somos 
hueso gustador de todo el mundo y a medida de los días a pesar de que me crie en 
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los barrios más complicados, más delicados de Bello, no es lo mismo cuando somos 
una persona natural a ser Concejales de una ciudad. Mas lo hago es porque 
preocupa que como Concejales no valgamos nada, ya pasaron los 15 días hábiles 
y la policía no respondió el oficio y es triste cuando estamos en una coloración, 
prestamos nuestros servicios a una ciudad y una ciudad de orden público y un 
comandante de la policía no responde un oficio de un Concejal. Pero más delicado 
todavía, se envía copia a la secretaria de Gobierno y tampoco responden el oficio. 
Yo en ningún momento quiero ni escoltas, ni camionetas; lo que quiero es dejar el 
precedente porque así como le puede pasar a uno le puede pasar a cualquiera de 
los honorables Concejales. Y más señor Presidente hombre, yo creo que con el 
mínimo de respeto a los Concejales responder los oficios y quince días hábiles, ni 
siquiera se acercaron señor Concejal usted que se le presenta en el barrio, que 
pasa, que esta analizando. Hombre a mí me paso iniciando campaña, fueron los 
muchachos y me pidieron una moto para la seguridad y yo moto, como así que 
moto, yo no tengo para darles una moto; y así por el estilo.  
 
Entonces quería leer el oficio, sembrar el precedente, que esto no vuelva a pasar; 
comandante de la policía de Bello no respondió, secretario de gobierno de la ciudad 
no respondió y ni se acercaron a preguntar ni a investigar qué pasa con el Concejal. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Elberth. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Camilo Callejas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Hombre yo me solidarizo totalmente con este tema porque esto no pasa, pues no 
es la primera vez que pasa. Con todos mis compañeros yo creo que han colocado 
el tema de la queja de, como se llama lo que nos manda a nosotros la policía. 
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Padrino, ni siquiera se el nombre porque nunca me ha llamado pero se llama 
padrino, el padrino de la policía pero, pero es importante hombre porque ni siquiera 
han tenido la deferencia de comunicarse a decirle hombre yo soy tu padrino, que se 
te ofrece, que me llamo fulanito de tal, no se algo mínimos pues como para hacerlo, 
para uno manifestarle a alguien cuando necesite una reacción inmediata, pero ni 
siquiera el cuadrante de la casa por donde uno vive se ha pronunciado frente a eso, 
entonces es muy complicado el tema de la fuerza pública en Bello. Yo creo que 
habido una desconexión total, no sé cómo estará la relación con la secretaria de 
gobierno porque hasta me sorprende que capturen personas que pertenecen a 
estas bandas delincuenciales con aquí injerencia en la municipalidad y salga el 
Alcalde de Medellín a decir que capturan y se echan todos los elogios a ellos. Pues 
hombre me parece algo como irrisorio de que aquí se haga una buena acción y 
llegue otra municipalidad y se la lleve. Entonces ahí vemos una desconexión entre 
la fuerza pública y la institucionalidad. 
 
Presidente yo si le voy a pedir un gran favor y es que usted si bien el Alcalde es el 
que direcciona y comanda todas estas fuerzas públicas, hombre que haya un 
acercamiento directo pero esto no puede quedar otra vez en el tintero, ni que en el 
desayunito como lo ha expresado mi compañero; no, esto tiene que ser algo formal, 
esto tiene que ser algo realmente que tenga eco y que podamos tener una respuesta 
a lo que nosotros tanto hemos reclamado frente al orden público y frente a la 
efectividad de esta fuerza pública. Estamos totalmente desconectados municipio y 
fuerza pública  y usted lo ve en el espacio público, usted lo ve en el accionar de y 
en los operativos que tiene el tránsito. Pues yo no sé la verdad que está pasando 
con la fuerza pública en nuestro municipio, si simplemente mandan ahí unos 
muchachos a que medio hagan lo que pueden hacer, estamos desfasados en la 
cantidad de habitantes por policía, o sea no sé qué ha pasado y yo creo que no nos 
podemos quedar siguiendo dando vueltas y haciendo preguntas. O reaccionamos o 
tomamos medidas y por eso también me sumo no solamente a este comunicado si 
no que desde acá desde la corporación se le emita un comunicado oficial, el 
Concejal que se quiera sumar que lo hagan para ver qué es lo que está pasando 
dentro de la institucionalidad y la policía, hay un, están totalmente desconectados 
en los procesos de ciudad. Viene el secretario de gobierno y dice que no lo 
acompañan a la demolición, viene el secretario de tránsito y dice que no lo 
acompañan al operativo, entonces no sé qué es lo que está pasando y la 
municipalidad no se ha pronunciado y el Alcalde o la Alcaldesa que es la que 
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comanda estas fuerzas públicas, estas fuerzas públicas no toman tampoco; no 
toman medidas o no sé si las han tomado pero yo creo que nosotros debemos de 
tener algo concreto con el tema de la fuerza pública en Bello. 
 
También que se unan y vuelvo y reitero, para aumentar el pie de fuerza en la 
municipalidad, es algo realmente importante es que nosotros ya no somos un 
municipio, somos una ciudad, nosotros no somos un pueblo, DOS MIL 
SEISCIENTOS (2.600) habitantes por cada policía, ni siquiera a uno lo llama el 
padrino para saber. La comunidad recurre a uno porque se supone que uno puede 
tener acciones más directas y soluciones realmente más rápidas y si el compañero 
se tomó la decencia de mandar un comunicado y ni siquiera han tenido el tiempo 
para respondérsela ni la administración, ni la policía pues esto es algo triste, eso es 
algo triste.  
 
Entonces si un Concejal les importa nada y se lo pasan por el forro, imagínense un 
ciudadano de a pie o una persona que la atraquen inmediatamente o necesite una 
reacción inmediata. Es muy triste y muy lamentable y yo si quisiera que de pronto 
desde acá nos pronunciáramos y el que lo quiera acompañar, no sé si a nombre de 
toda la corporación o solamente a nombre mío y al que quiera de mandarles un 
comunicado realmente que necesitamos que nos rindan un informe, cual es la 
desconexión entre la institucionalidad y la fuerza. 
 
Muchas gracias señor Presidente   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted honorable Concejal Juan Camilo. 
 
Tendremos entonces no como propuesta sino como iniciativa oficiar también a estas 
dependencias, también en la línea de cómo lo venimos haciendo todos estos días y 
si no para tomar otras medidas al respecto. 
 
¿En comunicaciones alguien más?    
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Está agotado señor Presidente. 
 
Perdón señor Presidente 
 
5. PROPOSICIONES  
 
Estaba desconectado. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Tranquilo señor secretario. 
 
En proposiciones con el uso de la palabra el honorable Concejal Juan Camilo 
Callejas.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias Presidente 
 
Compañeros el día martes habíamos quedado de sesionar a la tres de la tarde, yo 
tengo clase a la dos y media y por eso les invito a que si me pueden acompañar a 
sesionar a la 2:30 de la tarde o poner la sesión a las 2:30 de la tarde. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
  
En consideración la propuesta del honorable Concejal Camilo del próximo martes 
sesionar a las 2:30 de la tarde. Anuncio que va cerrarse, queda cerrada ¿aprueban 
honorables Concejales?  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Queda aprobado señor Presidente. 
 
Entonces corregir que no a las 3:00 sino a las 2:30. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Muchas gracias señor secretario. 
 
¿En proposiciones algún honorable Concejal? 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
6. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
¿En asuntos varios algún honorable Concejal? 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Ahí sí está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Agotado el orden del día, citamos para mañana 17 de Marzo 8:00 de la mañana. 
 
Feliz y bendecido día para todos. 
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